Uzasadnienie

sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości Kozłowo, gmina Sorkwity
1. Podstawa prawna: art. 15 ust 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj.: Dz.U. z 2021 r.  poz. 741 ze zm.)
Procedura planistyczna sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Kozłowo - zwanego dalej „planem”, stanowiącego zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Kozłowo, gmina Sorkwity uchwalonego uchwałą Nr XL/289/2018 Rady Gminy Sorkwity z dnia 27 czerwca 2018 r, podjęta została na podstawie uchwały Nr XVII/120/2020 Rady Gminy Sorkwity z dnia 14 maja 2020 r. zmienionej uchwałą Nr XXIII/163/2020 Rady Gminy Sorkwity z dnia 30 listopada 2020 r. 
2. Charakterystyka terenu objętego projektem planu

Plan obejmuje fragmenty terenu wsi Kozłowo w granicach zgodnych z uchwałami przywołanymi w p.1 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości Kozłowo oraz zgodnych z oznaczeniami na rysunku planu. 
Planem objęte są dwa fragmenty wsi Kozłowo: pierwszy – to teren byłej szkoły, drugi to działka dotychczas użytkowana rolniczo położona w obrębie zabudowy wsi.
Potrzeba objęcia planem terenu byłej szkoły wynika ze zmiany sposobu użytkowania działki i budynku – z usługowego przeznaczonego na szkolnictwo na mieszkalno-usługowy oraz wykreślenia obiektu z Gminnej Ewidencji Zabytków.

Potrzeba objęcia planem drugiego terenu wynika z wniosku właściciela zamierzającego przeznaczyć przedmiotowy teren na działkę budowlaną.
Tereny objęte planem położone są w obszarze specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 „Puszcza Piska”, kod obszaru: PLB280008.  Ponadto obszar planu stanowią tereny o niskiej odporności wód podziemnych na zanieczyszczenia z powierzchni. Na całym terenie objętym planem z racji położenia w obszarze specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 „Puszcza Piska”,  obowiązują przepisy odrębne ustawy o ochronie przyrody, w szczególności w zakresie realizacji inwestycji w tym dotyczące stosownych zezwoleń na odstępstwa w stosunku do gatunków chronionych i ich siedlisk.
Wg. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sorkwity obszar planu położony jest w strefie R o dominującej funkcji rolniczej w obszarze Rek „Rolnym”. Na terenach o słabej izolacji wód wgłębnych od powierzchni studium wskazuje aby „ zamieszczać w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego zakaz lokalizacji wszelkich nowych elementów zagospodarowania , które mogą zagrażać w sposób bezpośredni lub pośredni wodom podziemnym”. 
Na przedmiotowym terenie nie występują tereny górnicze, obszary szczególnego zagrożenia powodzią oraz obszary zagrożone osuwaniem się mas ziemnych. Nie występują zatem obszary zagrażające bezpieczeństwu ludzi i mienia.
3. Sposób realizacji wymogów ustawowych z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego.
Wymogi ustawowe realizuje się poprzez szereg ustaleń dla terenu objętego planem. Plan zawiera wszystkie elementy wymagane w art.15 ust 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, które dotyczą przedmiotowego terenu w tym kształtowania ładu przestrzennego, walorów ekonomicznych przestrzeni, prawa własności, potrzeb interesu publicznego oraz potrzeb w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej.

Zachowanie jawności i przejrzystości procedur planistycznych zostało spełnione poprzez przeprowadzenie czynności formalno-prawnych określonych w art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, oraz poprzez przeprowadzenie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na podstawie art. 21, art. 39 i art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U z 2020 r.  poz. 283 ze zm.).

Udział społeczeństwa w pracach nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, w tym przy użyciu środków komunikacji elektronicznej, został zapewniony poprzez informację na stronie internetowej Gminy, ogłoszenie w prasie, obwieszczenie na tablicach ogłoszeń o przystąpieniu do sporządzenia projektu planu.

Plan nie wyznacza terenów wymagających przeprowadzenia procedury scalania i podziału nieruchomości w rozumieniu ustawy o gospodarce nieruchomościami i nie przewiduje wystąpienia w przyszłości takiej potrzeby, ze względu na niewielki zakres terytorialny terenów objętych planem
W związku z powyższym projekt planu zgodny jest z wymogami ustawowymi
4. Zgodność z wynikami opracowania „Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Sorkwity i ocena aktualności studium oraz planów miejscowych”
Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Sorkwity i ocena aktualności studium oraz planów miejscowych została opracowana w czerwcu 2017 r. i uchwalona Uchwałą Nr XXX/196/2017 Rady Gminy Sorkwity z dnia 21 lipca 2017 r.
Sporządzany plan nie stoi w sprzeczności z wynikami analizy.
5. Wpływ na finanse publiczne w tym budżet gminy.

Miejscowość Kozłowo jest w całości zwodociągowana i w dużej części skanalizowana. Inwestycje celu publicznego z zakresu infrastruktury technicznej należące do zadań własnych gminy nie są wymagane dla realizacji ustaleń planu. Utrzymanie i modernizacja istniejących dróg gminnych jest zadaniem niezależnym od ustaleń planu.
Projektowany plan miejscowy nie wygeneruje dodatkowych obciążeń finansowych dla budżetu gminy.
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