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AKTYWNI POSZUKIWANI !!!

Lokalna Grupa Działania Stowarzyszenie „Południowa Warmia” zaprasza do udziału w projekcie „ANIMACJA-INSPIRACJA-EDUKACJA. Kompleksowe wsparcie aktywności i integracji społeczności lokalnych Południowej Warmii”. 

W ramach projektu zostanie zorganizowany cykl szkoleń i warsztatów, dzięki któremu uczestnicy uzyskają wiedzę w zakresie możliwości finansowania różnego typu działań na rzecz rozwoju własnej miejscowości, zdobędą praktyczne umiejętności pozwalające na samodzielne tworzenie wniosków, a także wiedzę na temat metod i narzędzi skutecznej promocji podejmowanych działań. 

W celu prezentacji praktycznych rozwiązań i kreatywnej inspiracji uczestnicy projektu będą mieli także możliwość odwiedzenia prężnie działającej wioski tematycznej oraz spółdzielni socjalnej. Tam wymienią doświadczenia związane ze sposobami aktywizacji, integracji i mobilizacji do działania, zapoznają się z formami pracy, korzyściami, ale też możliwymi problemami przy działalności na rzecz własnego środowiska. Będą też mieli okazję osobiście ocenić atrakcyjność oferty odwiedzanych miejsc i ich przydatności w rozwoju społeczności wiejskich. Będą samodzielnie malować na szkle, wypiekać chleb, szyć zabawki czy tworzyć niezwykłe budowle przy użyciu niezliczonej liczby klocków. 

Przez cały okres realizacji projektu uczestnicy będą objęci wsparciem eksperckim i systematyczną współpracę z animatorem, a zwieńczeniem będzie zorganizowana przez nich samych inicjatywa lokalna we własnej miejscowości. W ramach projektu przewidziano bowiem wsparcie finansowe realizacji pomysłu na imprezę aktywizacyjną i integracyjną mieszkańców – mogą to być warsztaty kulinarne, teatralne, komputerowe, festyn na świeżym powietrzu, konkursy dla mieszkańców czy dodatkowe zajęcia dla dzieci i młodzieży. 

Uczestnicy projektu, przeszkoleni i zintegrowani lokalni liderzy, zapoczątkują działalność Forum Liderów Południowej Warmii będącego platformą wymiany doświadczeń i współpracy w zakresie rozwoju zwłaszcza turystyki, w oparciu o lokalne zasoby przyrodnicze, historyczne i kulturowe. 

Do udziału w projekcie zapraszamy mieszkańców Południowej Warmii, czyli gmin: Barczewo, Biskupiec, Kolno, Olsztynek, Purda, Stawiguda, Sorkwity, działających w pozarządowych organizacjach wiejskich, formalnie niezrzeszonych, nauczycieli, przedstawicieli Rad Sołeckich, Kół Gospodyń Wiejskich, Ochotniczej Straży Pożarnej, jednym słowem wszystkich posiadających ciekawe pomysły i chcących działać na rzecz rozwoju swoich miejscowości. Szczególnie zapraszamy osoby starsze (po 50 roku życia), które nierzadko (choć często nie zdają sobie z tego sprawy!) są skarbnicą wiedzy na temat lokalnych tradycji, a także dzieci i młodzież, które zaangażowane w projekt będą mogły rozwijać swoje pasje i umiejętności.

Spotkania lokalne oraz rekrutacja potrwają do połowy lipca 2012 r. Realizacja projektu potrwa do końca 2012 roku.

Więcej informacji można uzyskać w Biurze LGD „Południowa Warmia”, ul. Mickiewicza 40, 11-010 Barczewo, tel. 89 674 04 85 lub 508 701 237 oraz już wkrótce na stronie internetowej www.poludniowawarmia.pl w zakładce: ANIMACJA-INSPIRACJA-EDUKACJA projekt FIO.

Z przyjemnością informujemy, że projekt Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenie „Południowa Warmia” zyskał uznanie ekspertów Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej oraz uzyskał najwyższą w Polsce liczbę punktów w swojej kategorii, w konsekwencji czego uzyskał dofinansowanie!
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Projekt dofinansowany ze środków 
Programu Operacyjnego Fundusz Inicjatyw Obywatelskich


